
	教学设计方案

	题目
	花钟
	年级学科
	三年语文
	课型
	信息技术与学科整合课

	授课教师
	刘秀贞
	工作单位
	饶洋镇石中小学

	教学目标
	1、认识“怒、暮、燥”等8个字，会写“梦、醒、嫩”等14个字，正确读写“争奇斗艳、芬芳迷人”等16个词语。

2、正确流利、有感情地朗读课文，背诵自己喜欢的部分，积累好词佳句。

3、理解课文内容，体会课文用不同表达方法表达的妙处。

4、培养留心观察周围事物，认真思考的好习惯。



	教学重难点
关键
	1、读懂课文内容，激发观察兴趣，培养好的观察习惯。

2、体会文中用不同说法表达不同花开放的妙处。

3、理解不同的表达句式，并学习应用。

	教学方法
	情景教学法、合作交流法


	运用的

信息技术工具
	硬件：多媒体教学平台
软件：ppt课件

	教学设计思路
	一、引导思考，激发兴趣。
二、读懂课文，了解课文内容。
三、学习第一自然段。
四、小结

	教学过程

	教学阶段及时间安排
	教师活动
	学生活动
	设计意图及资源准备

	一、引导思考，激发兴趣。
	1、出示“钟”指生读字，说说“钟”为何物。

2、指生说说它的作用有哪些？

3、用“钟”字扩词。

4、师在“钟”字前画一朵花，板书“花”。同学们喜欢花吗？老师这里收集了很多的花儿开放的画面，请同学们欣赏，注意观察每一个画面不同的地方。

5、说说看后有什么发现。

6、根据课文题目，结合所看的画面，你猜猜课文会写些什么呢？


	学生举手回答
指名学生回答
学生先和同桌同学说，再汇报
学生欣赏课件

小组讨论
学生进行思考
	通过多媒体课件的演示，引导学生思考，激发学生的兴趣。

	二、读懂课文，了解课文内容。
	1、学生自读课文，边读边想课文与你想象的课文相同和不相同的地方，和你小组的同学交流。

2、以小组为单位自学生字词。

3、师检查：
⑴出示带拼音的生字“艳、内、梦、醒、苏、湿、娇、嫩、强、适、昆、播、修、致”指生当小老师领读。
⑵生字去掉拼音开火车读。
⑶游戏（摘苹果）：出示生字词指生读，读对苹果落下。出现问题及时纠正。
⑷对本课生字词，你觉怎样识记好？先小组里讨论，再汇报。

4、找出带有生字词的句子读正确。

5、播放课文范读。

6、这段话主要讲了什么？把知道的和同桌讨论。

7、汇报情况，师小结了解课文内容。
	学生边读边想象
学生以小组为单位自学生字词
学生再读课文找
学生模仿读通、读顺。
指名学生分段读课文，其它同学边听边想
	通过多种方式解决课文上自，再以读导学，让学生在朗读中读懂课文，了解课文内容

	三、学习第一自然段。
	1、自读课文第一自然段，说说读懂了什么？

2、用你喜欢的方式再读这一段，说说你的发现。

3、读一读你喜欢的句子，并对小组的同学说说喜欢的原因。
4、你还知道哪些花儿开放的时间和样子呢？能仿造课文中的句子说一说吗？

5、课件欣赏，这么美的花儿我们同学们一定很喜欢，你想怎样表达自己的喜爱之情呢？（有感情地读、并到背育、用画笔画出来。）
	学生读后回答。
学生说说发现。

学生自由读。

学生思考后回答。

欣赏课件。
	课文第一自然段是重点，通过学生自主朗读，思考，让学生深刻了解第一自然段内容。

	四、小结
	这节课你知道了些什么？有没有还想问或者还想说的话。
	思考后回答
	先回顾课文，总结本课了解到的内容，再留下疑问方便下节导入。

	板书设计

	                                    13.花钟

凌晨四点→五点左右→七点→中午十二点左右→下午三点→傍晚六点→七点左右→晚上八点→九点左右
 牵牛花  →  蔷薇  →睡莲→    午时花    →万寿菊  →烟草花  →月光花  →夜来香  →昙花      



